

# 蒲祿祺先生

榮譽院士

## 贊辭

從管理英國的農場和莊園，到為中東和香港的國際房地產投資項目出謀獻策，蒲祿祺先生在房地產開發和投資領域均聲譽卓著。

蒲先生在英國出生，因父母工作的關係，他人生的首14個寒暑都在巴西度過。巴西的生活繽紛璀璨，在繁忙熱鬧的聖保羅市，可供他探索和學習的比比皆是。他跟隨家人回到英國約克郡的時候，需要再次適應新環境，可是他以既積極又喜悅的心情來迎接挑戰，他說：「我認為這是一場考驗，而這考驗對我大有裨益。」經歷過聖保羅市的繁華洗禮及約克郡的「鄉村生活」，兩極的體驗令蒲先生對「建築環境領域」(Built environment) 產生濃厚興趣。移居約克郡後亦讓他把握契機，放眼於充滿了機遇和挑戰的周遭環境。

蒲先生勇於抓住機遇，儘管在英國就學初期英語並不流利，但他奮力求進，成功趕上班上同學，幾乎所有學科均名列前茅。在學期間，他既是學校的學生領袖，亦是橄欖球隊的隊長。蒲先生其後取得倫敦大學房地產管理理學士學位和工商管理文憑，讓他進一步發展自己對建築環境領域的興趣。及後，他又取得特許測量師資格，並且成為英國皇家特許測量師學會及香港測量師學會的資深會員。

從1964年到1972年，蒲先生在英國為皇室和教會專員管理農場和莊園，及後移居中東八年，擔任巴林和阿拉伯聯合酋長國(阿聯酋)王室家族的首席顧問，為他們的全球房地產投資項目提供專業意見。蒲先生於1972年抵達阿聯酋時，該地的外籍人士寥寥可數，他的努力誠然為阿聯酋日後的發展奠立重要的基石。

1980年，蒲先生出任香港房地產開發商巨頭太古地產有限公司的副董事總經理。任內，他負責統籌和協調太古城和太古廣場這兩個香港著名商業項目的發展。接下來的20年，蒲先生積極參與並擔任不同公職。他曾出任城市規劃委員會副主席及香港房屋委員會委員。1996年，香港政府委任蒲先生為太平紳士。

蒲先生於2000年協助香港政府將地下鐵路公司進行部分私有化。此外，他亦參與領展房地產投資信託基金的創立工作，將房屋委員會轄下150多個購物中心私有化。蒲先生亦為振興香港海洋公園及西九文化區規劃發展作出重大貢獻。在2001年至2014年期間，蒲先生擔任香港科技園公司董事會成員，同時亦於2007年開始出任主席一職，領導香港科學園三個階段的發展。他於2010年至2018年出任海濱事務委員會主席期間，亦就如何提升維多利亞港的康樂及旅遊設施和配套，向香港政府和私人發展商提供

寶貴意見。在國際層面上，蒲先生於2003年至2004年期間出任英國皇家特許測量師學會的環球主席。此外，他亦於2018年至2021年出任城市土地學會亞太區的主席。

目前，蒲先生為由21個成員國組成的亞太經濟合作組織(APEC)旗下的科技創新政策夥伴工作小組擔任首席顧問。他亦是Professional Property Services Limited的主席，該公司主要為不同機構提供規劃和發展策略諮詢服務，尤其是集中在香港、中國內地、越南和中東等地區。

蒲先生的生活和事業皆以「3-Ps」為本：耐心(Patience)、毅力(Perseverance)和熱忱(Passion)。他認為「要三者俱備才能取得成功，並且無論做任何事，原動力都必須是激情……如果沒有那種激情，就不能改變任何事情」。雖然蒲先生以「非常幸運」來形容自己的事業發展，但如果沒有3-Ps，尤其是激情，他是不會有今天的成就。在蒲先生的3-Ps中，我們可以為他加添第4個P - 誠信(Probity)，因為他一直堅持最高的職業道德和標準。

雖然曾於巴西、英國及巴林生活和工作，但蒲先生對香港情有獨鍾，因為這個迷人城市有城鄉混合的獨特魅力，他無法想像自己能離開這裡而去其他地方生活。儘管事業有成，蒲先生不會故步自封，他仍會繼續向前、精益求精。他期望自己能在香港住屋和建築環境領域的發展方面多作貢獻，以改善市民生活及促進社區和諧共融。他希望能繼續以經驗指導年輕一代，並能規劃一個更具可持續性和韌力的香港，以抵禦氣候變化及其他未知因素帶來的影響。蒲先生認為自己有責任為兩名子女、四名孫兒及後人締造一個更優美的香港和更美好的世界。

蒲先生譽滿業內，不僅是香港建築師學會和美國建築師學會(香港分會)的名譽會員，亦是香港科技大學和英國產業管理大學的榮譽院士。為表揚蒲先生對香港社會，特別是在房屋、創新、科技和改善海濱設施的貢獻，香港政府曾先後授予他銅紫荊星章(1999年)、銀紫荊星章(2012年)和金紫荊星章(2018年)。

主席先生，為表彰蒲先生傑出的專業成就和在公職及社區服務的重大貢獻，本人謹此恭請閣下頒授榮譽院士銜予蒲祿祺先生。

贊辭由柏墨教授撰寫及宣讀